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Orvostanhallgatók a digitális 
egészségről

Hallgatói felmérés eredményei 2021-2022

A digitalizáció a 21. század egészségügyének egyik legnagyobb kihívása. A technológiai és kulturális 
transzformáció jelentős hatású mind az ellátói, mind pedig a páciens oldalon, ugyanakkor 
nemzetközi viszonylatban is kevés vizsgálat áll rendelkezésre arról, hogy a jövő orvosai és 
egészségügyi szakemberei milyen tudással és attitűdökkel rendelkeznek e területet illetően. A jelen 
orvostanhallgató generáció már „digitális bennszülött” korosztály, akik az életük minden területén: 
a tanulásban, a hétköznapokban és a szórakozásban is aktívan és kompetensen használják a 
digitális technológiai megoldásokat. Éppen ezért kiemelt jelentőségű, hogy a jövő orvosai miként 
vélekednek az egészségügy digitalizációjáról és hogyan látják benne saját szerepüket. A kvantitatív 
felmérés zárt kérdései mellett éppen ezért kérdőívünket egy nyitott kérdéssel zártuk: Milyennek 
képzeled az egészségügyet 2050-ben? 

A kutatás legfontosabb megállapításai:

•	 A válaszadó hallgatók a digitális technológiai lehetőségek közül alkalmazásokat, online 
kapcsolattartást és a professzionális diagnosztikai eszközöket használnának legszívesebben 
későbbi munkájuk során.

•	 Számos előnyét látják a digitalizációnak,  a jobb időgazdálkodás, a jobb hozzáférhetőség (a 
betegek számára) és a hatékonyabb munka tekintetében. 

•	  A digitalizáció elterjedésének legnagyobb hátrányaként a hallgatók többsége a páciensek 
oldalán vélt problémákat: 77,1% szerint a betegek limitált számban értenek a digitális 
eszközök használatához, 69,4% tart a páciensek téves és káros önedukációjától.

•	  Az önálló betegedukációról összességében a többség mégis pozitívan vélekedik: 46% szerint 
kellő körültekintéssel már most is hasznos, további 21,6% szerint ugyan jelenleg még több a 
hátránya, de a jövőben a digitalizáció és különböző okoseszközök elterjedésével nagyon igen 
hasznos lehet.

•	  A hallgatók szerint a könnyebb elérhetőség, pénzügyi támogatás és előzetes gyakorlat 
szerzése inspirálná őket a modern technológia alkalmazására későbbi munkájuk során.

A kutatásunkból született gyorsjelentés alább olvasható, a részletes elemzéseket hamarosan 
publikáljuk!
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Módszertan: Kérdőíves online kutatás a 4 magyarországi orvosegyetem (SE, SZTE, DOTE, PTE) 
bevonásával 2021 április és június között (n=542) A kérdőívet a hivatalos csatornákon (Neptun), 
és közösségi média felületen (Facebook) minden általános orvosképzésben tanuló hallgatónak 
eljuttattuk. Néhány kérdés esetében lehetőség nyílt kontrollcsoport bevonására: reprezentatív 
lakossági minta megfelelő korcsoportjával hasonlítottuk össze a hallgatói kutatás eredményeit 
(18-29 éves korosztály n= 270) https://semmelweis.hu/digitalhealth/files/2022/02/E-paciensek-
Magyarorszagon-web-20220127.pdf

A hallgatói felmérés Toók Levente és Kovács Kata TDK munkájának támogatásával és a Semmelweis 
Egyetem Magatartástudományi Intézetének Digitális Egészség munkacsoportja vezetésével valósult 
meg.. A kutatás az OTKA -FK 134372 számú kutatási alapprogram keretében jött létre. A kutatás 
vezetői: Dr. Győrffy Zsuzsa és Dr. Girasek Edmond.

https://semmelweis.hu/digitalhealth/files/2022/02/E-paciensek-Magyarorszagon-web-20220127.pdf
https://semmelweis.hu/digitalhealth/files/2022/02/E-paciensek-Magyarorszagon-web-20220127.pdf
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Folytatott-e külföldi tanulmányokat?

16,6%

83,4%

Igen (190 fő)
Nem (453 fő)

Melyik évfolyamon tanul jelenleg?

27,9%

25,1%
15,3%

7,0 %

11,1 %

13,8%

I. (151 fő) II. (136 fő)

III. (75 fő) IV. (83 fő)
V. (38 fő) VI. (60 fő)

Ön melyik egyetem hallgatója?

50,9%

22,5%

13,1%

13,5%

SE (276 fő)
Szeged (122 fő)
Pécs (73 fő)
Debrecen (71 fő)

(n = 543 ÁOK, Átlagéletkor: 21,85 év)

Mi az Ön neme?

32,0%

68,0%

Férfi (174 fő)
Nő (369 fő)

DEMOGRÁFIAI ALAPADATOK
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Lakossági adatok
Hallgatói adatok

MILYEN PLATFORMOKON TÁJÉKOZÓDNAK A HALLGATÓK 
EGÉSZSÉGGEL-BETEGSÉGGEL KAPCSOLATOS KÉRDÉSEKBEN ?

WEBOLDALAK

BLOGOK

KÖZÖSSÉGI
MÉDIA

VIDEÓ-
CSATORNÁK

ORVOSI
KERESŐ-

FELÜLETEK

A hallgatók legnagyobb arányban weboldalakról, orvosi keresőoldalakról, közösségi 
média felületekről tájékozódnak. 

90,4%
51,4% 62,4%

16,6%
42,5%

18,9%
43,9% 41,9%

22,6%

77,0%

89,9%

58,6%

62,4%

69,2%

52,5%

83,2%

32,4%

55,2%

Applikációk

Telemedicina (távvizit)

Egészségügyi szenzorok

Online kapcsolattartás a betegekkel

FB egészséggel kapcsolatos
tartalmak használata

Digitális diagnosztikai eszközök

Virtuális valóság 

Mesterséges intelligencia 

MILYEN DIGITÁLIS ESZKÖZÖKET SZERETNÉNEK HASZNÁLNI 
KÉSŐBB A MUNKÁJUK SORÁN?

Közel 90%-os az applikációk iránti érdeklődés, és nagy arányban szeretnének későbbi 
praxisukba digitális diagnosztikai eszközöket és szenzorokat implementálni. Fontos 
eredmény továbbá az is, hogy a válaszadó hallgatók közel 70%-a szeretne online 
kapcsolatot tartani páciensével.



5ORVOSTANHALLGATÓK A DIGITÁLIS EGÉSZSÉGRŐL

MELYEK A DIGITÁLIS EGÉSZSÉGÜGYI MEGOLDÁSOK LEHETSÉGES ELŐNYEI? 

• Csökkenti az orvos-beteg találkozások számát

• Idő spórolható meg velük

• Páciensek gyorsabban jutnak eü. ellátáshoz

• Jobban bevonják a pácienst a kezelésbe, 
a gyógyulás folyamatába 

• Javítja az orvos-beteg kommunikációt 

• Csökkentik a tévedések, műhibák esélyeit

• Hatékonyabbá teszik az orvosi munkát

• Pontosabbá teszik a diagnózist 
• Csökkentik a hibák elkövetésének valószínűségét 
• Extra jövedelem az orvosok számára 
• Növelik a betegelégedettséget 

29,5%
85,0%
79,6%
90,2%

79,0%
79,2%

61,1%

34,3%

67,4%

74,0%
31,3%
34,8%

72,4%

37,2%
35,4%
11,2%
45,5%

Lakossági adatok
Hallgatói adatok

MILYEN HÁTRÁNYOKAT LÁTNAK A DIGITÁLIS EGÉSZSÉGÜGYBEN? 

• Csökken az ellátás minősége

• A technológiai nehézségek frusztrálttá teszik 
a pácienseket

• Túldiagnosztizáláshoz vezet 

• A páciensek rosszul értelmezik az egészségügyi 
állapotukra vonatkozó, illetve a velük megosz-
tott adatokat

• Sérülhet a páciens bizalmas adatainak védelme 

• Orvosok adminisztrációs terheinek növekedése 

• Extra költségek a praxisok számára
• A páciensek nem értenek a technológiákhoz
• Növekednek a hozzáférési egyenlőtlenségek 

• A hibás technológia a páciensek gyógyulását 
veszélyezteti

• Növekszik az orvosok kiégése 

• Személytelenné válik az ellátás

36,6%
32,6%
42,4%
53,0%

40,5%
54,9%
69,4%

57,1%

81,7%

49,2%
65,3%

55,5%
53,4%
63,0%

23,2%
41,3%
74,9%

31,9%
77,1%
69,2%

Lakossági adatok
Hallgatói adatok
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MIRE LENNE SZÜKSÉG, HOGY A KÉSŐBBIEKBEN A MUNKA SORÁN 
HASZNÁLJANAK DIGITÁLIS EGÉSZSÉGÜGYI MEGOLDÁSOKAT?

• Evidence–based bizonyítékok

• A különböző technológiák elterjedése és 
ismertté válása

• Posztgraduális képzésben több információ

• Előzetes tapasztalat a technológiák használatában
• Graduális képzésben több információ

• Kollégák ajánlása

• Elérhetőbbé váljanak a digitális eszközök

• Financiális ösztönők: az eszközök olcsóbbá kell 
hogy váljanak

59,0%

70,0%

30,2%

72,9%
26,9%

24,3%

75,9%

72,7%

Hallgatói adatok
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HA DIGITÁLIS EGÉSZSÉGÜGYI TECHNOLÓGIÁK HASZNÁLATÁRA GONDOLNAK, 
MILYEN ÉRZÉSEI / GONDOLATAI TÁMADNAK?

1,8%

18,8%

14,5%

42,9%

16,6%

5,3% Inkább megijeszt

Aggodalmat kelt bennem

Nem vált ki belőlem 
semmilyen érzést

Inkább pozitív érzéseket
vált ki belőlem

A hallgatók közel 60%-a bizakodó vagy nagyon bizakodó, inkább pozitív érzéseket vált ki 
belőlük, míg a kontroll mintában ez az arány 42%.

Nagyon bizakodó vagyok

Nem tudom

MI A VÉLEMÉNYÜK AZ ÖNÁLLÓ BETEGEDUKÁCIÓRÓL (BETEGEK ÖNDIAGNÓZISA 
ONLINE PORTÁLOK VAGY A KÉSŐBBIEKBEN AKÁR OKOSESZKÖZÖK SEGÍTSÉGÉVEL)?

1,8%

26,2%

48,3%

20,4%

3,3%

Nagyon hasznosnak tartom, 
sokat segít az orvosnak,
és meggyorsítja a munkát

Károsnak és hátráltatónak tartom, 
megnehezíti az orvos munkáját 
(több a hátránya, mint az előnye)

Kellő körültekintéssel használva 
kifejezetten hasznos lehet 
(több az előnye, mint a hátránya)

A hallgatók a páciensek önedukációját alapvetően pozitívan értékelik (70%).

A jövőben (okoseszközök köznapivá 
válásával) nagyon hasznos lehetne, 
most még több a hátránya, 
mint az előnye

Nem tudom eldönteni
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A KÖRNYEZETÜKBEN MENNYIRE TAPASZTALJÁK ÚGY, HOGY AZ 
ORVOSOK / EGÉSZSÉGÜGYI DOLGOZÓK / ORVOSTANHALLGATÓK 
NYITOTTAK A TECHNIKAI FEJLŐDÉSRE, DIGITALIZÁCIÓRA?

25,4%

54,5%

10,5%

3,3%

Nagyon nyitottak, és örömmel 
várnak minden technikai újítást Nyitottak néhány dologra, 

de a nagymértékű digitalizációt 
ellenzik

Nyitottak lennének a technikai 
újításokra, de a megfelelő felkészültség 
hiányában mégsem szívesen használnák

Több mint 60%-uk úgy érzi, hogy az orvostársadalom és az orvostanhallgatók 
inkább nyitottak az egészségügy digitalizációjára.

Nem tudom eldönteni
2,4% Egyáltalán nem nyitottak, 

nem tartják hasznosnak, 
nyűgnek tekintik

MENNYIRE TARTJÁK HASZNOSNAK EGY, A DIGITÁLIS EGÉSZSÉGÜGY TÉMÁJÁBAN 
OKTATÓ TANTÁRGY (KÖTELEZŐ VAGY VÁLASZTHATÓ) BEVEZETÉSÉT 
AZ EGYETEMI ÓRARENDBE? (1-5-IG TERJEDŐ SKÁLÁN ÉRTÉKELVE)

20,4%

37,2%

31,4%

5

2

3

4

2,0%
9,1%

1

egyáltalán nem1

2

3

4

teljes mértékben5

A hallgatók közel 70%-a jónak tartaná, ha egy digitális egészséggel kapcsolatos tárgy 
a curriculum részét képezné. 
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HOGYAN KÉPZELEM AZ EGÉSZSÉGÜGYET 2050-BEN? 

„Szerintem annyira nagy mértékben nem fog átalakulni a jelenlegihez képest, nyilván 
lesznek újítások, de szerintem attól, hogy az egészségügyi dolgozókat például 
mesterséges intelligenciával helyettesíteni lehessen még nagyon messze vagyunk.”

„Bízom benne, hogy akkorra nemcsak korszerűsítve lesz minden, hanem kellő 
mennyiségben is rendelkezésre állnak majd a szükséges eszközök, technológiák. A 
digitális innovációkra fektetve a hangsúlyt gördülékenyebb lenne a folyamat, amíg a 
páciens eljut az orvoshoz, illetve az egész betegellátás folyamatában hatékonyabb 
team munka valósulna meg.”

„30 év alatt gyökeresen megváltozhat minden, főleg a diagnosztizálást és az 
e-kartonokat tekintve. Talán egy applikáción belül minden dokumentum, vérvételi 
labor megtekinthető lesz, azon keresztül lehet orvoshoz időpontot foglalni, labort 
előjegyeztetni, fizetni, stb.”

„A digitális technológiák számunkra felfoghatatlan ütemben fejlődnek, így biztos 
vagyok benne, hogy a digitalizáció a mai viszonylatokhoz képest jóval jelentősebb teret 
nyer majd az egészségügyben. Hogy vajon milyen mértékben lesz mindez jelen, ahhoz 
én nem értek:) Abban is csak reménykedni tudok, hogy a dolog etikai vonatkozásaiban 
szintén tartani fogjuk ezt a tempót.”

„A megfelelő képzésekkel a jelenlegi egészségügyi hallgatók biztosan készséggel 
fogják használni az akkor rendelkezésükre álló digitális technológiákat, illetve a 
betegek is jobban hozzá tudnak férni a technológiához, ezért jobban tudnak majd 
kooperálni, együtt részt venni a betegek gyógyulásában.”



10ORVOSTANHALLGATÓK A DIGITÁLIS EGÉSZSÉGRŐL

A KONTROLLCSOPORT ÉS A HALLGATÓI MINTA ÖSSZEVETÉSÉNEK 
LEGFONTOSABB EREDMÉNYEI

A páciensi mintában kirajzolódik, hogy a fiatal korosztály nem feltétlenül igényli a személyes 
orvos-beteg kapcsolatot, ugyanakkor úgy véli, hogy a digitális eszközök lehetőséget adnak 
a jobb orvos-beteg kommunikációra. Az orvostanhallgatóknál jobban tartanak attól, 
hogy a technikai ismeretek hiánya, vagy a nem megfelelő eszközök használata jelentős 
hátránnyal jár. Tartanak az ellátás személytelenné válásától, és sokkal magasabbra 
becsülik az orvosok kiégésének veszélyét. Blogokat, podcastokat és közösségi médiát 
nagyobb arányban használják egészséggel kapcsolatos információkeresésre, mint 
medikus kortársaik, ugyanakkor az orvosi keresőfelületek használata jóval kisebb mértékű. 
Érdekes módon összességében kevésbé bizakodóak az egészségügy digitalizációját 
illetően, bár a pozitív várakozás aránya körükben is 40% felett van. 


